
                                                                                                   

 

ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO DA 3ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 16ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MONTE ALEGRE/RN. 

Aos dezessete treze dias do mês de janeiro de dois mil e vinte três (17.01.2023) às nove 
horas e trinta minutos (9h:30mim), no Palácio Vereador Antônio Ananias da Silva, 
Plenário Vereador Vicente Barreto da Silva, reúne-se a Câmara Municipal de Monte 
Alegre/RN. Sob a Presidência do Excelentíssimo Vereador Kleber Maciel de Souza e 
Secretariado pelos Vereadores: Rivanildo Barreto Silva (primeiro secretário) e Thalyta 
Rafael de Oliveira Xavier (segundo secretario). Estiveram presentes os seguintes 
Vereadores: Fagner Ferreira da Silva; Fernando Leandro da Silva; Janilson Gomes da 
Silva; José Ferreira Luiz; Lucineide Maria de Souza Paiva; Lenilson Mendes do 
Nascimento; Kleber Maciel de Souza; José Ananias Neto; Rivanildo Barreto Silva e 
Thalyta Rafael de Oliveira Xavier. ESTANDO AUSENTE A VEREADORA: Marinalva 
Cardoso Moreno Vieira. Passando AO PEQUENO EXPEDIENTE: Foi feita a dispensa da 
leitura da Ata da sessão anterior, tendo em vista todos os vereadores já terem lido o 
arquivo o qual foi disponibilizado PDF, em seguida aprovada por unanimidade de votos 
pelos Vereadores presentes. PASSANDO AO EXPEDIENTE DO DIA: PROJETO DE 
RESOLUÇÃO Nº 001/2023 de autoria do vereador Rivanildo Barreto. Que Dispõe sobre 
o Regimento Interno da Câmara Municipal de Monte Alegre/RN e dá outras 
providências. PROJETO DE LEI Nº 01/2023 de autoria do vereador Lenilson Mendes. O 
qual Denomina de Maria Soledade da Silva (Dadinha in memorian), a Creche Municipal, 
localizada na Comunidade de Lagoa do Cajueiro, zona rural de Monte Alegre, e dá 
outras providências. CONVITE da Paroquia de Nossa Senhora da Penha, para a 93ª 
Festa de São Sebastião de Monte Alegre/RN e convida este Poder Legislativo para os 
noiteiros do dia 20/01/23, próxima sexta feira as 19h onde sairá em procissão da 
Matriz para a Capela de São Sebastião. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 01/2023 
de autoria da Mesa Diretora. Assunto: Cria a Procuradoria Geral da Câmara 2 Municipal 
do Município de Monte Alegre/RN, que dispõe sobre a sua estrutura e dá outras 
providências. PROJETO DE LEI Nº 002/2023 de autoria da Mesa Diretora. Que Dispõe 
sobre o reajuste anual dos servidores públicos comissionados da Câmara Municipal de 
Monte Alegre e dá outras providências. MOÇÃO DE BOAS VINDAS Nº 01/2023 de 
autoria do vereador Fernando Leandro. assunto: Apresenta Moção de boas vindas ao 
novo Administrador da Paroquia Nossa Senhora da Penha, o reverendíssimo Padre 
Alisson Elói de Oliveira. Com a palavra o senhor Presidente Kleber Maciel justifica a 
ausência da vereadora Marinalva Cardoso, pois a mesma se encontra em viajem ao 
Juazeiro do Norte/CE pagando promessa. Em seguida, informa que o senhor Prefeito 



André Rodrigues, virá no final desse mês fazer a leitura da sua mensagem anual. 
PASSANDO AO GRANDE EXPEDIENTE: PRIMEIRO ORADOR VEREADORA LUCINEIDE 
PAIVA: Deseja um bom retorno legislativo a todos os colegas vereadores, agora sob a 
gestão do novo Presidente Kleber Maciel. Em seguida, informa sobre a importância da 
vacinação e que todos possam estar se vacinando. Outro ponto é sobre o reajuste 
salarial e que votará favorável a esse projeto. Por fim, deseja boas-vindas ao Padre 
Allison Eli em nossa Paroquia. SEGUNDO ORADOR VEREADOR FERREIRA LUIZ: Deseja 
um bom retorno legislativo a todos e desde já parabeniza a nova Mesa Diretora desta 
Casa Legislativa. TERCEIRO ORADOR VEREADOR JANILSON GOMES: Deseja a todos um 
bom ano legislativo, bem como deseja a todos que esse ano seja de muito trabalho. 
Dando continuidade, deixa seu sentimento de pesar pelo falecimento da senhora 
Nazaré Barbosa. QUARTO ORADOR VEREADOR FERNANDO LEANDRO: Inicialmente 
deseja um bom retorno legislativo a todos os vereadores e servidores da Casa. Em 
seguida, registra seu sentimento de pesar pela perca de Raimundo Targino, Nazaré 
Barbosa e Ivaldo Franco. Por fim, dar boas-vindas ao novo Padre Allison, o qual é um 
padre jovem e tem sido bem acolhido pelas comunidades, e, que Deus o abençoe sua 
jornada nesta Paroquia. QUINTO ORADOR VEREADOR LENILSON MENDES: 
Inicialmente deseja um bom mandato ao novo Presidente da Casa Kleber Maciel, e, 
que permaneça essa união entre todos. Em seguida, dar boas-vindas a TV Caju, a qual 
passará a transmitir as sessões ao vivo pelo seu canal no you tube. Por fim, pede calma 
à população montelegrense quanto a algumas situações de lâmpadas queimadas, e, 
diz que em breve será resolvido. SÉTIMO ORADOR VEREADOR JOSÉ ANANIAS: 
inicialmente faz apelo ao Diretor da CAERN pela falta de água recorrente na 
Comunidade de Lagoa do Mato, pois os canos estão quebrados e espera que as 
providencias sejam tomadas. Diz ainda que a CAERN prometeu por duas vezes que iria 
resolver essa situação e não resolveu, por isso deixa aqui a sua reclamação. Por fim, 
agradece ao Secretario Diego Brito, pelo serviço e obras que vem sendo feito, bem 
como, pelo apoio e condições de trabalho que o Prefeito 3 André Rodrigues tem dado. 
APARTE DO VEREADOR Janilson Gomes: Se associa as palavras do vereador Neto e diz 
que no centro da Cidade isso também tem ocorrido com frequência a exemplo do que 
ocorre no conjunto Novo Horizonte, mas espera que seja solucionado esse problema 
da água. OITAVO ORADOR VEREADOR FAGNER FERREIRA: Deseja um bom dia a todos 
os presentes, ao Vice-Prefeito, a Tv Cajú, a equipe de comunicação, a todos os 
vereadores, servidores da Casa e a nova Mesa Diretora. Em seguida, afirma que está 
aqui para dar continuidade a um trabalho que iniciou na gestão anterior e continua 
nesse biênio. Por fim, enfatiza a sua indignação quanto a essa situação em alguns 
bairros desse município sobre a falta de água, e, que a população paga a taxa de 
saneamento básico, no entanto a CAERN não tem cumprido com sua responsabilidade. 
NONO ORAVOR VEREADOR RIVANILDO BARRETO: Deseja um bom dia a todos que se 
fazem presente nesta sessão. Em seguida, registra a parceria com a TV Caju e acredita 



que renderá bons frutos. Posteriormente diz que entrará na próxima sessão com a 
Moção de Pesar pelo falecimento do seu amigo Raimundo Targino, o qual era uma 
figura ícone em sua Comunidade, era professor aposentado e um amante da Cultura e 
do carnaval. Outro ponto é sobre o projeto de sua autoria da Câmara Mirim, a qual vai 
ser iniciado a sua prática com a diplomação desses alunos nesta Casa Legislativa na 
próxima semana. Dando continuidade, fala do reconhecimento e aprovação do 
reajuste salarial dos professores em quase 15%, o qual em breve será aprovado, a nível 
estadual e municipal. Por fim, lamenta os atos ocorrido no último dia 08 de janeiro em 
Brasília, e, diz que não é a melhor forma de resolver a situação, que o preocupa, pois 
têm receio que situações parecidas venham ocorrer nesta Cidade. APARTE do 
Vereador Fernando Leandro: Se associa as palavras do vereador Rivanildo, e, diz que 
essa falta de respeito, limite, democracia está deixando de existir e isso é algo sério e 
preocupante. DÉCIMO ORADOR VEREADOR KLEBER MACIEL: inicialmente fala da honra 
em poder estar presidindo esta sessão. Em seguida, registra a presença do Vice 
Prefeito, da parceria da Tv Cajú, de todos os vereadores e servidores efetivos e 
comissionados da Casa. Dando continuidade, diz que essa gestão dará continuidade a 
uma gestão que foi iniciada pelo amigo e vereador e Ex-presidente Fagner Ferreira, e, 
que preza pela boa união e comunicação com todos os parlamentares. Em seguida, diz 
que coloca o seu mandato a disposição do povo de Monte Alegre. Por fim, diz que essa 
situação da CAERN e de lamentar, mas que continuará lutando para que seja 
solucionado alguns problemas referentes a essa situação. APARTE do Vereador José 
Ananias: Diz que perdeu seu tempo, pois não tem visto a resolutividade do problema 
da água até hoje por parte da CAERN. RETORNANDO o Vereador Kleber Maciel: 
Informa ainda que algumas mudanças têm ocorrido com remanejamento de 
servidores a nível Estadual, e, que tudo vem sendo 4 reestabelecido para que algumas 
situações sejam resolvidas de forma mais rápida. Diz ainda, que alguns serviços serão 
realizados por esta Câmara, promovendo sempre a proximidade do povo com o 
legislativo. Ações como: Câmara itinerante, retira de documentação como RG e CPF, 
atendimento jurídico e social, como também um novo Plenário mais amplo, o qual vai 
ser dado início a construção. PASSANDO A ORDEM DO DIA: Em Discussão os Pareceres 
das Comissões Técnicas que são favoráveis ao PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 
01/2023, aprovado. Em votação o pedido de urgência para a votação do Projeto de Lei 
Complementar 01/2023, aprovado. Em votação o PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 
Nº 01/2023 de autoria da Mesa Diretora. Assunto: Cria a Procuradoria Geral da Câmara 
Municipal do Município de Monte Alegre/RN, que dispõe sobre a sua estrutura e dá 
outras providências, o qual foi aprovado em primeira e segunda votação pelos 
vereadores presentes por se encontrar em regime de urgência e com dispensa de 
interstícios. Em Discussão os Pareceres das Comissões técnicas que são favoráveis ao 
PROJETO DE LEI Nº 02/2023, aprovado. Em votação o pedido de urgência para a 
votação do Projeto de Lei nº 02/2023, aprovado. Em votação o PROJETO DE LEI Nº 



002/2023 de autoria da Mesa Diretora. Que dispõe sobre o reajuste anual dos 
servidores públicos comissionados da câmara Municipal de Monte Alegre e dá outras 
providências, o qual foi aprovado em primeira e segunda votação pelos vereadores 
presentes por se encontrar em regime de urgência e com dispensa de interstícios. Em 
votação a MOÇÃO DE BOAS VINDAS Nº 01/2023 de autoria do vereador Fernando 
Leandro, a qual foi aprovada por unanimidade de votos pelos vereadores presentes. 
Passando as EXPLICAÇÕES PESSOAIS: vereador José Ananias: Diz que teve 
conhecimento agora através de telefonema que o Diretor da CAERN, informou que vai 
resolver a situação da falta de água até sexta feira dessa semana, pois já foi comprado 
o material que será utilizado e espera que de fato isso aconteça, pois caso contrário na 
próxima terça feira vai falar novamente sobre essa situação. Nada mais havendo a ser 
debatido declaro encerrada a presente, antes convocando a próxima sessão para terça 
feira dia 24 de janeiro de 2023 no horário regimental.  
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